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広報たからづか 12 月号アンケート結果 
調査期間：令和 6 年 11 月 28 日（木）～令和 6 年 12 月 22 日（日） 

調査方法：電子アンケートフォーム 

回答数 ：385 件（内 8 件は回答者重複） 

※自由記述は原文ママ。ただし、「特になし」等は省略 
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単純集計 

Q1. 年齢 

 

10代, 7人, 2%

20代, 36人, 9%

30代, 127人, 33%

40代, 73人, 19%

50代, 81人, 21%

60代, 48人, 12%

70代, 11人, 3%

80代, 2人, 1%
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Q2. 12 月号で「良かった記事」「分かりやすかった記事」（複数回答可）（単位：人） 
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表紙（1面）

特集 機動救急隊 発足（2-4面）

市長メッセージ（5面）

市立病院の建て替え（5面）

年末年始のお知らせ（6-7面）

市職員の給与・職員数（8-9面）

令和6年度の財政状況（10面）

インフォメーション（11-12面）

ピックアップイベント（13-14面）

イベント情報（15-19面）

委員募集・税金のお知らせ（20面）

教育委員会だより・給食レシピ（21面）

子ども・子育て（22-23面）

健康（24面）

市立病院だより（25面）

上下水道だより（26面）

図書館だより（27面）

無料相談（28面）

仕事・求人（29面）

川柳日和り・映画情報（30面）

てんさんぽ・その他の情報（31面）

裏表紙（32面）
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Q3. 年代別「良かった記事」「分かりやすかった記事」（単位：パーセント） 

  10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80 代 

表紙（1 面） 57% 19% 13% 22% 15% 21% 36% 0% 

特集 機動救急隊 発足（2-4 面） 57% 33% 30% 41% 43% 27% 64% 50% 

市長メッセージ（5 面） 29% 8% 4% 8% 10% 17% 18% 50% 

市立病院の建て替え（5 面） 14% 22% 19% 27% 26% 38% 64% 0% 

年末年始のお知らせ（6-7 面） 14% 36% 27% 36% 38% 35% 73% 0% 

市職員の給与・職員数（8-9 面） 14% 22% 16% 25% 19% 13% 0% 0% 

令和 6 年度の財政状況（10 面） 0% 11% 7% 11% 7% 6% 0% 0% 

インフォメーション（11-12 面） 0% 8% 5% 3% 9% 10% 0% 0% 

ピックアップイベント（13-14 面） 71% 14% 18% 19% 23% 27% 0% 0% 

イベント情報（15-19 面） 86% 42% 36% 37% 36% 44% 64% 50% 

委員募集・税金のお知らせ（20 面） 14% 14% 2% 1% 6% 4% 0% 0% 

教育委員会だより・給食レシピ（21 面） 43% 31% 17% 21% 19% 17% 18% 0% 

子ども・子育て（22-23 面） 0% 47% 43% 19% 4% 6% 0% 0% 

健康（24 面） 0% 14% 6% 5% 6% 27% 9% 50% 

市立病院だより（25 面） 14% 3% 5% 10% 12% 10% 18% 0% 

上下水道だより（26 面） 14% 3% 5% 1% 5% 0% 9% 0% 

図書館だより（27 面） 14% 17% 19% 7% 12% 19% 9% 0% 

無料相談（28 面） 0% 6% 7% 4% 10% 2% 0% 0% 

仕事・求人（29 面） 0% 6% 9% 7% 5% 0% 0% 0% 

川柳日和り・映画情報（30 面） 14% 6% 4% 7% 9% 10% 9% 0% 

てんさんぽ・その他の情報（31 面） 0% 11% 6% 4% 19% 10% 9% 0% 

裏表紙（32 面） 14% 14% 9% 11% 10% 17% 18% 0% 
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Q4. 良かった・分かりやすかった理由（複数回答可）（単位：人） 
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Q5. 良かった・分かりやすかった理由（参考） 
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ピックアップイベント（13-14面）

イベント情報（15-19面）

委員募集・税金のお知らせ（20面）

教育委員会だより・給食レシピ（21面）

子ども・子育て（22-23面）

健康（24面）

市立病院だより（25面）
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デザインが良い 文章が読みやすい 情報が探しやすい 文字（説明）が多い

文字（説明）が少ない 字が大きい イラスト・写真が多い
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Q6. 12 月号で「悪かった記事」「分かりにくかった記事」（複数回答可）（単位：人） 
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委員募集・税金のお知らせ（20面）

教育委員会だより・給食レシピ（21面）

子ども・子育て（22-23面）

健康（24面）

市立病院だより（25面）

上下水道だより（26面）

図書館だより（27面）

無料相談（28面）

仕事・求人（29面）

川柳日和り・映画情報（30面）
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裏表紙（32面）



 8 / 23 
 

Q7. 年代別「悪かった記事」「読みにくかった記事」（単位：パーセント） 

  10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80 代 

表紙（1 面） 0% 0% 1% 0% 4% 0% 0% 0% 

特集 機動救急隊 発足（2-4 面） 0% 0% 2% 1% 5% 0% 0% 0% 

市長メッセージ（5 面） 0% 0% 7% 5% 9% 2% 0% 0% 

市立病院の建て替え（5 面） 14% 0% 4% 3% 5% 2% 0% 0% 

年末年始のお知らせ（6-7 面） 0% 0% 2% 1% 5% 0% 0% 0% 

市職員の給与・職員数（8-9 面） 14% 8% 4% 8% 2% 4% 0% 0% 

令和 6 年度の財政状況（10 面） 14% 6% 4% 4% 2% 4% 0% 0% 

インフォメーション（11-12 面） 0% 0% 2% 1% 1% 2% 0% 0% 

ピックアップイベント（13-14 面） 0% 0% 2% 0% 0% 2% 0% 0% 

イベント情報（15-19 面） 0% 0% 2% 0% 2% 2% 0% 0% 

委員募集・税金のお知らせ（20 面） 0% 3% 0% 1% 1% 10% 0% 0% 

教育委員会だより・給食レシピ（21 面） 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

子ども・子育て（22-23 面） 14% 0% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 

健康（24 面） 14% 3% 1% 0% 0% 4% 0% 0% 

市立病院だより（25 面） 0% 0% 2% 0% 1% 4% 0% 0% 

上下水道だより（26 面） 0% 0% 2% 4% 4% 2% 0% 0% 

図書館だより（27 面） 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

無料相談（28 面） 0% 3% 0% 1% 1% 6% 0% 0% 

仕事・求人（29 面） 0% 0% 2% 1% 0% 4% 0% 0% 

川柳日和り・映画情報（30 面） 0% 0% 0% 0% 2% 2% 0% 0% 

てんさんぽ・その他の情報（31 面） 0% 0% 2% 0% 0% 6% 0% 0% 

裏表紙（32 面） 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 100% 
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Q8. 悪かった・分かりにくかった理由（複数回答可）（単位：人） 
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読みたい記事がない

何を伝えたいか分からない
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Q9. 悪かった・分かりにくかった理由（参考） 
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イラスト・写真が少ない 読みたい記事がない 何を伝えたいか分からない
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Q10. プレゼント企画に期待すること（単位：人） 

 

 

追加アンケート 

Q11. 直近 3 か月以内（R6.9 月～11 月）に広報板から情報を得ましたか？ 
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Q12. 【はいを選んだ人】情報を得たチラシ・ポスターの種類（複数回答可） 

 
 

Q13. 【はいを選んだ人】情報取得後の行動（複数回答可） 

 

 

Q14. 【いいえを選んだ人】広報板を見ない理由（複数回答可） 
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自由記述 

Q15. 12 月号の感想 

 １２月 年末にふさわしい情報市内の状況など参考になることが、多かつたです。 

 12 月 1 週目までのイベントについては、できれば 11 月号にいれてほしいです。何卒よろしくお願いいたしま

す。 

 12 月の「年末年始のお知らせ」は毎年とても助かります。欲しい情報がまとめてあるので安心して過ごすこと

ができます。 

 "12 月は年末年始の情報を知りたいということもあり、その願望に沿った内容を提供していただいていると感

じました。2 歳の子供がいるのでイベントごとはいつもよくみて、吟味して参加させてもらっています。12 月はク

リスマスということもあり、コンサート等の情報が多く、うきうきしました。なにかに連れて行ってやりたい、そして

自分も楽しみたいなという気持ちです。主人と宝塚市の財政状況や、子供支援のことを話すのでそのようなこ

とがわかりやすく書いてあるのも嬉しいです。全体的に必要な情報やためになる情報なのでしっかり読める

情報誌でありがたいです。これからもよろしくお願いします。" 

 "12 月号に関わらずもっとプレゼント企画をして欲しいです。" 

 "12 月号は年末年始のお知らせがありがたいです。市立病院を建て替えるとの情報に期待しています。イベ

ント情報は探しやすくなっていて助かります。今後も情報満載の広報をよろしくお願いします。" 

 "1 つの命を救う為に動いてくださっている救急体制により力を入れていただいていること、AED についての

知識を得ることが出来、学びの機会のお知らせでいざと言う時に対応できる様に定期的に講習に参加せね

ばと思いました。大きな病院の建て替えはたいへんそうですが、市民の暮らしに大切な施設なので、滞りなく

進むと良いなとおもいました。又、記述のあった通り、アクセスについて試み、車を運転できない方のために、

シャトルバス等も考えていただけたら助かる方も多いのではと思います" 

 "22 面と 23 面にピンクが多く使われており、少しチカチカした 27 面くらいの分量なら、まだ大丈夫だった 

視覚的な面なので、私個人だけかもしれません すみません…" 

 "4 ページ目の救命講習受講の説明はオレンジ色でパッと見やすく、ページを開いてすぐ目についたので良

かったです。昔一度救命講習を受けたことがあったのですが、もう忘れてしまっていたので久しぶりに受けに

いこうかなと思いました。コースや所要時間、講習内容も簡潔にまとめられており、理解しやすかったです。 

5 ページ目の「市立病院建て替え」の記事は、写真があったので目につきました。文字だけだったらもしかし

たら見逃していたかもしれません。この記事の内容は私もいつか病院でお世話になる時があるかもしれない

ので興味深い内容でした。新しくなるのは患者側としても嬉しいことですが、完成が 2031 年ごろとのことで

結構先だなという印象です。同じ場所での建て替えだとより一層何月もかかるので仕方ないことですね。" 

 6 月に吹田市から転居して、いつも楽しみにみています。住み始めて早くも半年が経ちました。自然と街を身

近に感じる素晴らし街と感じています。今後もその地に住まう人々が楽しくなる記事を期待しています。 

 AED を使うと使わないより社会復帰が 8 倍確率が高くなるということや 市内でも AED で助かった人がい

るなど色々情報が知れてよかったです 

 あまり文書を読まないのですが、イラスト、写真も交えてあるので、スラスラ読ませてもらっています。 

 いつも、楽しそう、参加してみたいな、と思うようなイベント情報を見るのが好きです。ベーカリー&カフェフェス

は実際に行ってみました！ 
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 いつもイベント情報(特に子ども関連)を楽しみにしています。今回はクリスマスイベントがたくさんあり、楽しか

ったです。 

 いつもイベント情報を拝見しています。 

 "いつもたくさんの情報をありがとうございます。これからも宝塚市の生活に関わる情報をお待ちしてます" 

 "いつもたくさんの情報をありがとうございます。子どもと毎週末何をするか悩むので、たくさんのイベント情報

は助かります！安心して暮らせるまちづくりをありがとうございます。" 

 いつもためになる情報が多く、イベントに参加したくなりました。 

 いつもの号より色味が綺麗で、とても読んでいて楽しかったです！！ 

 いつもわかりやすい情報提供をありがとうございます。今年の８月に出産し、手探りで子育てをしているので、

子育て情報はとてもためになります。 

 いつも何か楽しいイベントあるかなぁ、と参考にさせて頂いてます。 

 "いつも楽しく拝見しております。今月号では市民病院建て替え記事がとても分かりやすく教えて頂く事が出

来、大変満足しております。毎月、川柳も楽しく拝見しておりますが、クリスマスツリーの地模様がグレーで入っ

ている上の文字が少し読みづらく感じました。これからも宝塚の情報を色々教えて頂きますようお願い致しま

す。" 

 "いつも楽しみにイベント欄をみています。クリスマスや年末にむけての情報があり、今シーズンにむけてワクワ

クが伝わるような記載でした。" 

 いつも楽しみにしていて、シングルマザーにとっては、お金をかけずに、楽しめる場所を沢山掲載していただき、

大変週末の過ごし方の参考にしております。 

 いつも楽しみにしています 

 いつも楽しみにしています。 

 いつも楽しみに読ませていただいてます。 

 いつも楽しみに読んでいます。子どもがいるので特にイベント情報はありがたいです。宝塚でもっと親子で楽

しめるイベントが増えるといいなぁと思っています。自分も何かできたら…と思っているので家族や友人と宝塚

のいろいろなところへ出かけたいです。 

 "いつも楽しみに拝見しています これからもよろしくお願いします!" 

 "いつも楽しみに拝見しております。プレゼントに毎回必ず応募していますが、当選したことがありません。確率

を上げてください！" 

 "いつも楽しみに拝見してます。まずは市政として正しい財政状況に戻したい（戻して欲しい、かも知れません

が）と思ってます。一方で職員数が 23 市と比較して多くないと言うことで、ミスマッチを感じます。住み心地の

良い、良い意味で都会であり田舎である宝塚を元気な街にして行きたいです。" 

 "いつも楽しみに拝読いたしております。14 ページの「こころ豊かにのびよう！のばそう！ひょうごっ子宝塚フォ

ーラム」についてですが、18 歳未満のがいないと同伴できないのが残念でした。可能でしたら、改善いただ

けますと幸いです。" 

 いつも掲載を楽しみにしております。これからもよろしくお願いします。 

 いつも参考にしています 

 いつも子育ての情報を主に拝見させていただいております。 

 いつも子育て情報のところを観ています。子どもが参加できるイベントなど毎月あり楽しみにしています。 
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 いつも市民の立場に寄り添った内容でありがたいです。 

 いつも情報がわかりやすく手に入るので助かります。 

 "いつも全部拝読しています これからも市の情報発信お願いします" 

 いつも通りのお知らせかなと思いました。 

 いつも読みやすくて良い広報誌だと思っています。 

 "いつも拝見しています。てんさんぽの四コマが好きでいつも読んでいます。プレゼントほしいです！" 

 いつも拝見しています。イベント欄が 1 番楽しみにしています。12 月号も楽しそうなイベントがあり参加できた

らいいなと思います。 

 "いつも分かりやすいです。" 

 "いつも分かりやすい情報をありがとうございます。今月は特に年末年始の休業のお知らせなど、分かりやす

く助かりました。" 

 いつも有益な情報をありがとう 

 イベントをカレンダーで記載してもらえると見やすいです。特に子供連れでお出かけできるイベントが気になり

ます♪ 

 イベント情報が助かります。 

 イベント情報が多く、参加が楽しみになりました。 

 イベント情報で興味あるものには、たまに足を運ばせていただいてます！ 

 イベント情報を楽しみにいつも見ています。子供とお出かけするきっかけに、色々探すために見させてもらって

います。 

 イベント情報を知ることができてありがたいです。 

 イベント情報を毎月楽しみにしています。 

 イベント増やして 

 イベント沢山で嬉しいです。小さい子の子育て中は本当に参考にしていますので助かります。 

 イルミネーションが楽しみだなと思いました！！ 

 いろいろ楽しそうなイベント情報が見ていてワクワクしました！カラーのページが綺麗で見やすいのが嬉しい

です。医療情報も腰椎を傷めているので、とても参考になりました。感謝です！ 

 "うまく色分けされていて読みやすいです 必要な情報が分かりやすくて助かっています" 

 お疲れ様です 

 カラーで見やすいです 

 クリスマスのイベントをたくさん知れてよかったです。もうすぐ 2 歳の息子と誰かに参加しようと思います。 

 "クリスマスマーケットが流行っていますが、都会での開催が多くなかなかそこまで行けないな...と思っていま

した。広報を読んだらあいあいパークでクリスマスマーケットがあるのを見つけてビックリ！  宝塚でこんなに

面白そうなイベントがあるなんて... 散歩がてら行ってみます！" 

 クリスマスらしいケーキ写真の載ったプレゼント付きアンケートの記事に惹かれました。 

 クリスマス企画の情報多く載せられていて、色々と参加してみたいと思いました。もう少し場所や日程でわかり

やすく分けて、クリスマスイベント題して掲載してくれると見やすいな、と思いました。 

 これからも毎月読んでいきたいです。 

 さらに見やすい広報を目指して下さい。 
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 スケジュールをもっと見やすくして欲しい 

 "すみれ商品券の案内があるかと期待していたがなくて残念でした。兵庫県は黒字化して、はばたん Pay して

くれるから宝塚市も頑張ってほしい。非課税世帯ばかりじゃなくちゃんと納税して義務を果たしている人たち

にも還元してほしい。不公平が続くと、治安が悪くなると思います。" 

 てんてんさんの 4 コマ いつも楽しく見てます 

 とてもカラーも多く、写真も、イラストも多くて、以前に比べて格段に、全体的に読みやすくなったように思いま

す 

 "とてもわかりやすくてよかったです。" 

 とても素晴らしい広報でした。 

 ハーフマラソンのイベント楽しみになりました。 

 ハーフマラソンのコースはどこからどこまでか分からない。 

 "パン祭り再考してください。お店が少なく盛り上がらない。買えなかった" 

 ページによって色が違っていて、優しい色合いやデザインがとても見やすい。 

 ホームページよりも紙ベースの広報が見やすいです 

 まさに今年始め、父が急に倒れ、人生初の救急にお世話になりました。来年やっと子供が就職、育児後の人

生を楽しみにしていた矢先、父は介護、母も不安定に。なので、救急や病院、介護のもじばかり広報ではおっ

ています。今までは、育児、病児育児だったので病気関連をメインにおっていましたが。本当は広報でよくなか

ったところは特にないのですが特になし、を選択すると下の質問項目が選択肢がないので敢えてイベント、に

しましたが、育児中は楽しいイベントにお世話になりました。しかし、この生活になり、確かにもう少し介護と育

児の狭間にいる私たちのような世代向けの情報収集、支援のイベントなどがあるといいな、思い始めています。

国も、育児支援ばかりですが、人生は育児が終わってからも続く、まして、老後が不安では育児も何もかもトラ

イする気持ちにはならないかも、と普段から疑問に思っていました。宝塚市は、多様性に早くから取り組む市、

どの世代も、とかに弱い世代は育児だけでなく、介護世代でもあります。そのあたりを加味した支援や情報も

欲しいな、と思いました。その意味で救急特集はよかったです。 

 また宝塚に住んで間もないので、広報誌には幅広い情報がたくさん掲載されているので毎月楽しみに拝見

しております。子育て中なので子どもとのイベントによく参加させていただいております。 

 みやすくてよかったです。 

 もう少しわかりやすく、ワクワクするようなイベントも増やしてほしい！！ 

 もう少し子育てを充実させてほしいです。 

 もう少し全体的に読みやすいデザインにして欲しいです。 

 やすみりえ先生の川柳日和りをいつも楽しみにしています。「あの日から３０年防災減災川柳」は阪神淡路大

震災のことを思い出すことができました。あのひのことを忘れないように語り継いでいくことが大切だというこ

とが川柳を読ませてもらいよくわかりました。これからもみなさんの川柳とやすみりえ先生の川柳を楽しみにし

ています！ 

 "よくみると、イベント情報内に、こども向けのものもあり、こどものページのイベントに載せないのはなぜかなと

思いました。" 

 わかりやすい記事ばかりで良かったです 

 "一冊に入っている情報が多岐にわたり多すぎて、全部読もうと思えないし、知りたい情報を探し損ねる可能
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性が高い 譲ります件数が少なすぎて不要、有償って何円？" 

 一人暮らしを始め右も左も分からない中、1 番初めの唯一の情報手段でした。いつもイベントなどをチェック

し、ここにいるからこそできる交流は無いだろうかと探しているのがすごく楽しいです。いつかイベントを通して

こちらの市民の方々と交流が出来たらいいなと思います。 

 引越ししたてで、初めて読みましたが、面白かったです。 

 "絵や図が多く、カラフルで読みやすい。大きな見出しもあり、自分の興味ある箇所がわかりやすく見つけやす

い" 

 学校給食レシピ美味しそうで参考にしようと思いました。 

 学校給食レシピ毎月楽しみにしています。 

 楽しいです。 

 機動救急隊というのがあるのを初めて知りました。いつも、たくさんの情報を知ることができるので、広報を楽

しみにしています。 

 機動救急隊について特集で知ることができて良かったです。私は一人暮らしなので、何かあった時のために

準備しておこうと思いました。 

 機動救急隊のことがよくわかりました。 

 機動救急隊のことを初めて知ることができて、よかったです。自動販売機に住所が書いてあるとか、救命講習

が無料で受けられることなども知ることができました。 

 機動救急隊の記事を読み、この様な対応をしてくださっている事が知れて良かったです。対応が大変なお仕

事だと思いますから、大変感謝しています。これからも頑張って頂きたいです。 

 機動救急隊発足についての記事は、興味深く読ませていただきました。イベント情報もいつもチェックしていま

す。市の中心から離れた所に住んでいる為、いつもあまり参加できるものがなく、損をしている気分になってい

ます。その中で何か参加でかかそうなものはないか、みています。今回は特にありませんでした。離れた地域

にも目を向けていただきたいです。 

 "機動隊救急の情報、興味深かったです。期待しています。救急車をタクシー代わりに呼ぶ方もいて、救急隊

の皆さんが本来の業務が出来ていないと感じることもあります。宝塚市でも、救急車有料化の検討を望みま

す。ぜひ、お願いします。" 

 記事が 3 列になっている部分が読みづらく感じます。以前のフォーマット(縦書き？)の方が読みやすかったで

す。 

 宜しくお願い致します。 

 救急 Q＆A はとても分かり易く参考になりました。 

 救急機動隊のページがとても分かりやすく見やすかったです。職員さんの仕事紹介なども見てみたいです 

 救急車が大好きな子どもが大喜びでした。 

 救急隊のことを知ることができてよかったです。近畿で初めて市内の 24 時間営業のコンビニにすべてに

AED を設置したことも初めて知りました！素晴らしい取り組みに感動しました。先日、ドラマ「放課後カルテ」

で小学生が AED を使用する場面がノーカットで放送されており、非常に分かりやすかったので、私も宝塚市

の救命講習で実際に練習したいと思いました。次の広報も楽しみにしています。 

 救急隊の日頃のお仕事を改めて拝見し、感謝しました。 

 救急隊の方々の特集が良かったです。他にも普段なかなか知ることのできない市の職員の方々のお仕事内
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容などを知りたいです。 

 救急隊員の方々の大変さには脱帽です。市民もむやみやたらに頼らず自分でできることにも力を入れたい。 

 救急隊員の話は良かったです。子供が救急車が好きですし、内容もぱっとわかりやすいものが目に入ってくる

のでよかったです。 

 給食の献立レシピの紹介いつも楽しみにしてます！ 

 興味深い内容でした。 

 玉井陸斗君のインタビューが良かった。彼の人間性がにじみ出てますね。 

 玉井陸斗選手のサプライズ登場の記事、機動救急隊の記事が特に興味深かったです。 

 経験年数３０年、高卒の給料の方が大卒より多い？ 

 健康診断は、定年後良く利用するので基本診察等わかりやすく表記して欲しい。 

 建て替えの事業費を紙面で詳しく説明して欲しい。 

 広報のデザインや見やすさ等とても良くなっているなと感じます。 

 広報の方が色々足を運んで取材して下さるのを見て感謝です。ありがとうございます。 

 "広報を見るのをいつも楽しみにしています。市の情勢が分かりやすく見やすいです。広報の見直しをはかる

のであれば、広報は毎月ではなく 2 ヶ月や 3 ヶ月に一度、又は電子化(インターネット、LINE、インスタ)で配

信してもいいのではないでしょうか。" 

 今回こ 12 月号は画像が多くて文字の量も丁度読みやすくて読みやすかったです。あと、特に、p2 ページ p4

ページの［命のために全力で駆ける機動救急隊］のところが、丁度いい文字の大きさで図も多くて写真も多

くてとても良かったなと思いました。あと、税金のページは、税金の使い道や解説などが書いてあって税金につ

いて詳しく書かれていてこないだ社会の授業で習った税金の所がでていてとても分かりやすくていい図だな

とおもいました。 

 今回の知事選について、市長は稲村さんを押してました。あのような行動は宝塚市民も応援してると勘違いさ

れます。影響力があるかたの行動は考えてほしいので、そのあたり、市長の意見をのせてほしいです。 

 "今回応募に際してゆっくり目を通してみました。改めて見ると色合いも字体も間隔もとても読みやすいと感じ

ました。市長と朝活トーク出来るイベントもされているなんて知りませんでした。なので色々されてるんだなと驚

きました。市立病院のアクセスは確かに便利では無いと思いますしバスの減便も気になりました。これを機に

もっとちゃんと読んでみようと思います。（寄付の欄を見て思ったのですが携帯などのポイントからも行えたら

いいなと思いました。）" 

 今月はクリスマス時期ということもあり、イベント欄が盛りだくさんで見応えがありました。 

 今年の春に県外から宝塚市に越してきました。地域のことを何もわからなかったので、こちらの「たからづか」

を頼りにしています。ジャンル毎に詳しく情報を載せてくださるので大変助かります。毎月楽しみにしています。 

 今年は年末年始のお休みが長く、ゴミの心配をしておりましたが年末ギリギリまで収集してくださるので本当

に助かります。職員さんに感謝です！ 

 最近はイベントが多く活気づいて来てる様に思います プレゼント企画も経済を回す事に繋がるので参加した

くなる企画を期待してます 

 参加したいイベントがあって興味深かったです。 

 子どもと宝塚のことについて話すきっかけになりました。 

 子ども子育てのところがイベント情報も 12 月ならではのクリスマスのイベントが載っていて見ていて楽しかっ
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たです。 

 子育てイベント、いつも無料や格安のものがないかめっちゃ探してます！いつも楽しみにしています！ 

 "子育て情報などもっとあれば嬉しいです。イベントなども含め。" 

 "子供、シニア世代に向けた発信はあるが、現役の納税者自身に向けた記事がとても少なく感じます。簡単に

休みが取れない平日の 9 時 5 時だけではなく、週一程度夜少し遅くまで市立病院や市役所の窓口を開けて

欲しい。" 

 子供子育てのページで楽しそうなイベント予定の情報をたくさん得ることができた 

 市の情報が見れて良かったです。 

 市の職員の給料などを知る機会がなかったが初めて知ることができよかった。責任がとてもある仕事だと思

うがもう少し減らしてもいいのではないかとも思うためそこには不信感がある。子育てや結婚の手当を市から

出してくれるともっと宝塚市に住みたいと思う人が増えるのになと思う。今月も読みやすかったです。 

 市制 70 周年関連情報など、わかりやすく読みやすいです。 

 "市政への自由な発言コーナーがあると良いと思います。公平性の観点から難しいでしょうか？" 

 "市長からの言葉は、春夏秋冬のうち二回くらいで控えるべきで興味がわかないです。その分を市の活性化

を図ること、市民に向けた市の市民へのための財政計画や他を誰にでも伝わりやすいような内容を毎月号

載せてゆくべきと考えます。" 

 市長の写真が芸能人のブロマイドのようで、市長としての親しみを感じない 

 市長の写真のポーズがいつも？と思う。 

 市長の退職金減らすべき 

 市長はなぜ知事選挙中にあのような行動に名を連ねたのか、どういうことなのか、これからどうするつもりな

のか分からなかった。 

 "市内でもっと子供が参加できるイベントが増えたら良いなと思いました。給食コーナーに牡蠣チゲが載って

おり、小学校の給食に牡蠣がでるとは驚きでした。" 

 市民のお得な情報をたくさん載せて欲しいです！ 

 市民病院が建て替えになるとこのと。市民の意見を反映した良い病院になることを願っています。 

 市民病院の建て替えについて知れてよかったです。 

 市民病院の建て替えや救急隊の現状など知らない事があり良かったです。 

 市立病院の建て替えについては 397 億円の財源について触れて欲しかった。年末のイベントが多く掲載さ

れており、市や団体の積極的な姿勢を感じた。衆議院議員選挙、兵庫県知事選挙の投票率なども数字で示

されると、現状が分かって良いと思います。 

 市立病院の建て替えは市民の生活に直結するものだからもっと詳しく教えて欲しい。 

 "市立病院を現在地で建て替えることを初めてしりました。正直、駅から近いところに移転して欲しかったです。

交通の便をより良くなるよう期待しています。" 

 "市立病院建て替えについて、どこに建て替えてどう計画しているのか、読んでもわかりにくかった。" 

 私の家族もそのような職種なのですが、命を救う現場で働く人の特集はとても面白く、興味深いです。 

 紙ベースの広報より SNS の発信でよりわかりやすくコマずつ情報を発信したほうが若者にも伝わりやすいの

でないかと思いました 

 時間のある時に ゆっくり読むと  楽しいと思います。 
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 "次回小島よしおさんのイベントのレポートが知りたいです。もう会場のひろさに対してもっと募集人数増やし

たら良かったのでは？" 

 "自分の必要そうなとこしか基本見ていないので全体的に見てるところは少ない。子どもがいるので子どもが

喜びそうなイベントはいつやるかな？とかそういうとこしか基本見ていない" 

 充実した紙面でわかりやすかった 

 "小さなイラストが入ることで、何のイベントなのかがわかりやすく、探しやすいと感じた。年末年始の休業日表

は、わかりやすいが、縦に長すぎて、日付が見にくかった。" 

 消防の機動救急隊は、税金で賄われている職業に対して、どんな仕事をしているのか、実績はどうなのかわ

かりやすかった。他にももっと市税で賄われている仕事に対して、アピールした方が良いと感じた。市役所で

働く人でも良いと思う。 

 "上下水道だよりに、水道水の検査結果の状況がわかりやすくのっていればいいなと思いました。自分の地域

の水道水の安全性については常に気になるので。リンク先の案内も見てみましたが、8 月の結果と少し古か

ったりわかりづらかったりで結局心配がないのかどうかがよくわかりませんでした。" 

 情報がいつもの号より盛りだくさんで、読んでいて楽しかったです。市立病院の建て替えの件は、私には唐突

過ぎて、なぜ建て替えが必要か伝わってきませんでした。古いから建て替えが必要なのか、大きさが足りない

のか？理由が明確に伝わってきませんでした。「医療を継続して提供できるよう」と記載されていましたが、な

ぜ現状では医療を継続して提供できないのか、その理由をもっと丁寧に記載してほしいと思いました。 

 "色々な情報が網羅されており、良い広報だと思います。" 

 新店舗オープンや閉店情報を知りたい。買い物で身近なパン屋やお弁当屋さんのお店だと参考にしたいし、

行く楽しみが増えて有り難い。 

 "水道水について、関心があります ＰＦＡＳ？PFOR？言葉が間違っているかもしれませんが、有害物質とよく

聞きます 宝塚市の水道水には含まれているのでしょうか？収益は身近ではないので、水質の内訳を情報開

示して、分かりやすい言葉で説明＆掲載していただけると大変有り難いです" 

 西公民館のクリスマスジャズコンサートに行きたいが、子供が 1 歳 3 歳のため保留。 

 昔より読みやすくなって情報が入手しやすくなったのでありがたいです 

 前から気になっていたシンゴウキさんが載っていたので、プレゼント付きアンケートを回答しました。今後もこの

ように、地元のお店を知り、足を運ぶきっかけになるような広報たからづかを読みたいと思いました。 

 全体に年末年始のイメージがもっと湧くような内容や色合いだったら良かったなと思います。全て目を通した

つもりですが、年末年始のお知らせは全く印象に残りませんでした。 

 "全体的にカラフルで興味を引かれるページが多いと思いました。マラソン大会時の交通規制情報は大変有

り難い。" 

 "全般によく工夫されていると思います。限られた紙面で大切な情報がよく伝えられていると思います。" 

 "全面読んだつもりでも見落としも多いので、友達と情報交換している。紙でみるのは何回も見直しやすくて

良い。" 

 素晴らしい内容で面白かった。 

 "息子が救急車が大好きなので喜んでいました。また、時期的にクリスマスのイラストが多くてかわいかったで

す。" 

 知りたい年末年始の情報が同じページに載っててわかりやすかった。 
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 読みやすい 

 年末にかけて救急隊の表紙は注意を促す意味で良いセンスだと思いました。 

 年末の色々な情報があり良かったです 

 年末らしい内容だったと思います。 

 "年末年始なので特に目を通す内容が多かったです。日常にかかわる情報多くとても有用でした。" 

 年末年始についてわかりやすかったです。 

 年末年始に向けて助かる情報ばかりでした。 

 年末年始のいろんな情報助かります 

 年末年始のお知らせがありがたいです。 

 "年末年始のお知らせが分かりやすくまとめられていてよかったです。市職員の給与や職員数などは、どこも

人数が減少していることが気になりました。ここには現れていない減少(産休や療休など)もあるのではない

でしょうか。一人一人の負担が必要以上に多くなりすぎないよう、人事の適正配置や業務の選抜や ICT 化な

ど、積極的に行ってほしいと思いました。" 

 "年末年始のお知らせなど助かります。機動救急隊のところでは救急時、何をしておけば良いか、ポイントなど

とても勉強になりました！" 

 年末年始のお知らせやハーフマラソンの交通規制の内容が事前に分かってよかったです。 

 年末年始のゴミの情報が毎年役立ってます。 

 "年末年始のゴミや、病院の情報は毎年ありがたいと思っています。" 

 年末年始の案内がまとまっていて役立ちます 

 年末年始の医療機関やゴミ収集などについて分かりやすく載っていたのでありがたいです。 

 年末年始の家族が体調が心配ですが薬局の案内 もあって相談するところもあって少し安心できます。 

 "年末年始の情報が沢山あり、大切に保管して、繰り返し目を通おそうと思います。" 

 年末年始の情報が役にたった 

 年末年始の情報に関してもう少し分かりやすくまとめてほしい。 

 "年末年始の病院やごみ収集の情報はありがたいです。宝塚市が行っている、助成金制度についてまとめて

あると助かります。" 

 年末年始の病院や薬局がまとめられていて良かった。 

 必要な大切なお知らせはかこみなどがありよくわかりました。ハーフマラソンで通行規制があるのはわかりま

すが迂回路などわかりにくいです。もっと普通の道にも案内を出して表記してほしいです。 

 表紙がかっこよくて、救急の特集も分かりやすくてよかったです。 

 表紙のお写真を見て、4 ページの救命講習を受けに行こうかなとおもったり、ピックアップイベントを見て、

12/8 のベーカリー&カフェフェスに行く予定を立てたりと、学びや楽しみのある広報でした。ありがとうござい

ます。 

 表紙の救急隊の写真が迫力あって、救急車の利用について知識を持とうとすぐ読みたくなりました。 

 "文化、スポーツ、音楽等のイベント等など情報が盛り沢山で興味深い記事が多く紙面もとても見やすく読ん

でいて楽しかった" 

 文字が小さくて見づらい箇所があるので、またご検討下さい。 

 宝塚にゆかりのある人の今月のおすすめ本（大人向けと子供向け）を載せてほしいです。 
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 宝塚に引越して 3 ヶ月ですが、市外の情報誌より読みやすいでさ。 

 "宝塚のスター、玉井陸斗さんの中学訪問を読ませていただき、私自身も勇気を貰いました。「勇気は一瞬、

後悔は一生」の言葉がとても心に響きました。ありがとうございました。" 

 宝塚の財政状況が分かりやすかったです。 

 宝塚の有益な情報をありがとうございます。以前の学生向けの生理用品の配布がかなり助かりました。女性

向けの記事なども増やしてくるたら嬉しいです。 

 "宝塚は救命救急士の割合が多いという良い部分が知れてよかったです。市職員の給料など知れると思って

いなかったので興味深かったです。" 

 宝塚ベーカリー&カフェフェスインスタを詳しく見たかったが、SNS を利用しないので、内容を見ることができ

なかった。ホームページに記載してほしい。 

 宝塚市に 11 月に引っ越してきて、なにもわからない状態なので広報雑誌はわかりやすく色んな情報を収集

できて嬉しいです。 

 宝塚市の取り組みを知ることができて楽しいです！ 

 宝塚市の情報を確認できるので毎月楽しみにしています 

 宝塚市の美味しいお店を紹介してほしいです！ 

 "毎回、宝塚市広報を楽しみにしております。イベント情報が一番為になります。又、表紙の宝塚の様子の写真

等もいつも楽しませて頂いております。宝塚市広報の記事が待ち遠しく次号も期待しております。" 

 毎月イベント情報みています。子連れで行けるコンサートなど、情報助かります！ありがとうございます 

 "毎月しっかり読ませていただいています。特に市内のイベント情報は大変活用させていたたいています。西谷

のイベント情報はインスタや西谷の知り合いから聞いて知ることが多く、知らなくて参加できなかったものも多

いので、もっと気軽に広報誌で触れて街の方からでももっと参加したいです。" 

 毎月すみずみ迄楽しく読んでいます ゆずり葉台の周りのハイキングコースを紹介して欲しい 

 毎月の制作ご苦労様です 

 毎月楽しく読ませていただいてます。 

 毎月楽しみにしています 

 毎月楽しみにしています 

 "毎月楽しみにしています！子育て支援情報をもっとイラストや写真を多く使ってもらえると、行ってみたいなと

思うかもしれません。いつもありがとうございます。" 

 "毎月楽しみにしています！！色んな情報を有難うございます。" 

 毎月楽しみにしてます！ 

 毎月楽しみにしてます！ 

 毎月楽しみに読まさせて戴いております 

 毎月楽しんで読んでます。 

 毎月見させてもらっています。今月も特に、見にくいページなどはなかったです。 

 毎月見させてもらってます！イベント広報楽しみにしてます。 

 毎月参考になります。 

 毎号こども向けのイベントをチェックするのに助かっています 

 毎号楽しみに読ませていただいています。編集大変かと思いますが頑張ってください。 
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 無料で参加できるイベントが多く参加したい内容が多く、広報が見やすかったのでよかったです。できればイ

ベントをまとめて掲載してもらったら応募しやすいと思いました。 

 命に関わる消防の記事はちょくちょく載せて欲しい。具体的な救命の仕方など毎月ひとコーナーあってもいい

と思います。 

 面白い内容で良かった。 

 目次がないので、後から見ようとすると探せない。健康診断は、定年後は良く利用する項目なので基本診察

内容等明記して欲しい。 

 "薬局の年末年始の営業時間を書いてくれていたのが前に困った時があったのでありがたいです" 

 来年は是非花火大会を一日で良いのでお願いします。 

 裏表紙にいつも目を引く記事があり、読もうという気になります。 


